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SYNTHÈSE 
 

SONDAGE EXPRESS 

SUR LA QUALITÉ 

DE VIE AU TRAVAIL 



 

70%

30%

Vous	êtes	:

Homme

Femme

8%
5%

53%

35%

Quel	âge	avez-vous	?

De 25 à 34 ans De 35 à 44 ans De 45 à 54 ans De 55 à 64 ans

PRÉSENTATION 
 

 

La CFDT travaille au quotidien sur la qualité de vie au travail de tous les salariés mais 
souhaitait avec ce sondage faire un focus sur le ressenti des cadres et de la Maîtrise 
d’encadrement. 
L’objectif de ce questionnaire étant de vous permettre de vous exprimer librement sur le sujet 
tout en nous apportant des arguments précieux pour les négociations et réunions à venir.  

 
Nous vous présentons les résultats de cette enquête au travers des données statistiques 
collectées mais également de certains verbatim.  
 

Vous avez pris le temps de répondre à ce questionnaire et nous vous en remercions vivement. 
C’est un sujet majeur qui a toute notre attention, soyez-en persuadés.  

 

 

Profil des répondants  
 
 

   

  

 

  

  

   

   

  

  

 

 

 

 

 

 

 



 

82%

18%

Vous	êtes	:

Maitrise
d'encadrement

Cadre

23%

50%

5%

23%

Dans	quelle	filière	travaillez	vous	?

Péage Viabilité Sécurité Structure

97%

3%

Vous	travaillez	:	

Temps plein

Temps partiel
choisi

65%

15%

20%

Êtes-vous	adhérent·e	à	une	
organisation	syndicale	?	

Oui
Non mais je l'envisage
Non et je ne le souhaite pas

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

17%

55%

28%

Vos	conditions	de	travail	
sont-elles	satisfaisantes	?

Tout à fait Plutôt oui

Plutôt non

18%

15%

45%

8%

8%

13%

5%

15%

25%

18%

45%

18%

28%

43%

58%

33%

40%

35%

43%

30%

53%

53%

43%

33%

50%

55%

23%

20%

15%

23%

35%

30%

40%

18%

10%

25%

15%

23%

10%

18%

8%

8%

23%

23%

15%

25%

15%

13%

15%

8%

10%

8%

8%

LA POSSIBILITÉ DE M'EXPRIMER OU DE FAIRE DES 
PROPOSITIONS SUR MON TRAVAIL 

LES RELATIONS AVEC MA HIÉRARCHIE DIRECTE 

LES RELATIONS AVEC MES COLLÈGUES 

MES PERSPECTIVES PROFESSIONNELLES 

LA RECONNAISSANCE DE MON TRAVAIL 

MON AUTONOMIE ET MES MARGES DE MANOEUVRE DANS 
LE TRAVAIL 

MA CHARGE DE TRAVAIL PHYSIQUE ET MENTALE 

LE CONTENU DE MON TRAVAIL

MON ENVIRONNEMENT DE TRAVAIL

MES CONDITIONS DE TRAVAIL 

MON TRAJET DOMICILE TRAVAIL 

MON RYTHME DE TRAVAIL 

MES HORAIRES DE TRAVAIL 

De	façon	générale	,	quel	est	votre	degré	de	satisfaction	concernant	
les	éléments	suivants	de	votre	travail	?

Tout à fait satisfait-e Plutôt satisfait-e Plutôt pas satisfait-e Pas du tout satisfait-e Non concerné-e

13% 3% 8% 8%

35%

28%

33% 33%

43%

38%

50%
45%

10%

33%

10% 15%

MES TÂCHES ET MES 
MISSIONS SONT 

CLAIREMENT DÉFINIES

JE PEUX MENER À BIEN 
MES TÂCHES SANS ÊTRE 

INTERROMPU·E

JE DISPOSE DU TEMPS 
NÉCESSAIRE POUR 

FAIRE CORRECTEMENT 
MON TRAVAIL

MA CHARGE DE TRAVAIL 
EST ADAPTÉE AUX 
MOYENS DONT JE 

DISPOSE POUR LA FAIRE

Quelle	appréciation	avez-vous	sur	les	éléments	
suivants	?

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

Conditions de travail  
 
 
   
  
   
   
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 



 

8%

3%

15%

18%

5%

25%

15%

45%

38%

28%

50%

58%

28%

33%

53%

18%

25%

13%

13%

15%

UTILE

STRESSÉ-E

MOTIVÉ-E

EPANOUI-E

BIEN

Dans	votre	travail	vous	vous	sentez	plutôt	:

Tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Plutôt pas d'accord

Pas du tout d'accord

10% 10%

3%

10%

5%

55%

25%

8% 8%

15%

Du bruit De la chaleur 
ou du froid

Des produits 
chimiques

Des postures 
pénibles

Du port de 
charge

Du risque 
routier

Des chutes de 
hauteur ou de 

plain-pied

Des coupures, 
des brulures

Des gestes 
répétitifs

Autre

Si	vous	êtes	confronté-e	à	des	risques	professionnels	,	précisez	lesquels	
(Réponse	à	choix	multiples)

52%
48%

A	votre	connaissance,	êtes-	vous	confronté·e	
à	des	risques	professionnels	dans	votre	
environnement	physique	de	travail	?

Oui

Non

  
  

Un peu plus de la moitié des répondants estime être 
confrontée à des risques professionnelles dans le cadre de 
son travail.  
Parmi eux, les motifs les plus cités sont le Risque routier  ou 
bien encore les Chutes de hauteur ou de plain-pied  (80%). 
D’autres motifs non listés tels que les Risques 
psychosociaux  ressortent spontanément pour 15% des 
répondants. 



 

8%

63%

30%

Très bon Plutôt bon Plutôt mauvais

Que	diriez-vous	de	votre	état	de	santé	
général	aujourd’hui	?

30%

68%

3%

Négatifs Ça dépend Mon travail n’a pas 
d’influence sur ma 

santé

Les	effets	de	votre	travail	sur	votre	santé	
sont	?	

23%

43%

63%

18%
15%

5%

Des maux (de tête, de 
dos, articulaires, 
musculaires...)

Des troubles (de la 
vision, du sommeil, de 

l’alimentation...)

Un état (de faMgue, 
d’anxiété, de 
dépression...)

Un comportement 
(d’isolement, 

d’agressivité, de 
désengagement 
professionnel...)

Un recours à (du café, 
de l’alcool, du tabac, 

des médicaments, des 
drogues...)

Autre

Si	les	effets	de	votre	travail	sur	votre	santé	sont	"négatifs"	ou	"ça	dépend",	cela	se	

traduit	par	? (Réponse	à	choix	multiples)

  

10%

3%

10%

30%

18% 25%

65%

100%

98%

55%

DE PRESSION OU VIOLENCE PSYCHOLOGIQUE

D’AGRESSION OU VIOLENCE SEXUELLE

D’AGRESSION OU VIOLENCE PHYSIQUE

D’AGRESSION OU VIOLENCE VERBALE

Dans	votre	travail,	avez-vous	déjà	été	victime	d’agression,	de	violence	

ou	de	pression	? (Réponse	à	choix	multiples)

Par mes collègues Par ma hiérarchie Par des clients ou usagers Non concerné·e



 

33%

57%

10%

Diriez-vous	que	ces	effets	sont	?

Réguliers

Ponctuels

Permanents

18%

5% 3%

40%

20%

15%

33%

50%

45%

10% 25% 38%

MES HORAIRES ET MON 
RYTHME DE TRAVAIL ME 

PERMETTENT D’ARTICULER MON 
TRAVAIL AVEC MA VIE 

PERSONNELLE

DES MODIFICATIONS 
D’HORAIRES OU DE PLANNING 

ME SONT FRÉQUEMMENT 
IMPOSÉES

CES MODIFICATIONS 
D’HORAIRES OU DE PLANNING 

ME POSENT VRAIMENT 
PROBLÈME

Que	diriez-vous	de	vos	horaires	et	votre	rythme	de	
travail	?

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

22%

48%

30%

Rapportez-vous	du	travail	à	
la	maison	

le	soir	ou	le	week-end	?	

Souvent Parfois Jamais

17%

38%

45%

Utilisez-vous	la	communication	par	email	dans	votre	travail	?	

Oui et seulement sur le temps de
travail

Oui et parfois en dehors du temps 
de travail car je n’ai pas le choix

Oui et parfois en dehors du temps 
de travail mais c’est mon choix

 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
  

Un peu plus de 70% des répondants 
déclarent être en très bonne ou plutôt 
bonne santé . Pour les 30% restants 
leur état est plutôt mauvais  avec un 
impact négatif ou partagé du travail sur 
leur situation (pour 98% d’entre eux).  
Cela se traduit en majeure partie par 
des états de fatigue , anxiété et 
dépression ou bien des troubles divers  
(vision, sommeil, alimentation…), de 
manière ponctuelle ou régulière. 



 

10%

15%

20%42%

13%

Êtes-vous	amené(e)	à	faire	du	télétravail	?	

Non mais j’en ai envie

Non et je n’en ai pas envie

Non car mon travail ne s’y prête pas

Oui et j’apprécie

Oui mais je n’aime pas

10% 13% 13%
18%

20%

35%

50% 50%

63%
58%

38%

28% 28%

20%
20%18%

10% 10%
3%

PAR LA DIRECTION PAR VOTRE 
SUPÉRIEUR 

HIÉRARCHIQUE

PAR VOS 
COLLÈGUES

PAR LES ÉLUS DU 
PERSONNEL

PAR VOS 
COLLÈGUES 
SYNDIQUÉS

Diriez-vous	que	vous	êtes	assez	informé·e	sur	la	vie	de	
l’entreprise	?

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

82%

18%

Auriez-vous	envie	d’être	mieux	
associé	ou	de	plus	participer	aux	

décisions	de	l’entreprise	?

Oui

Non

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

3%

43%

10%

53%

18%

45%

63%

35%

50%

13%

20%

10%

33%

8%

LES INDIVIDUS ET LE COLLECTIF DE TRAVAIL SONT 
ACCOMPAGNÉS ET AIDÉS POUR FAIRE FACE À CE 

CHANGEMENT

ON NOUS DEMANDE NOTRE AVIS ET IL EST PRIS EN 
CONSIDÉRATION

ON NOUS DEMANDE NOTRE AVIS MAIS C’EST POUR LA 
FORME

LES INDIVIDUS ET LE COLLECTIF DE TRAVAIL SONT 
INFORMÉS DES CHANGEMENTS À VENIR

Lorsqu’il	y	a	un	changement	d’organisation	dans	le	travail	(mise	en	place	
d’une	nouvelle	machine,	introduction	d’une	nouvelle	technologie,	

changement	d’une	procédure...)

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord



 

43%

33%

23%

3%

Il y a de 
l'entraide, du 

soutien

De la 
reconnaissance 

mutuelle

C'est chacun 
pour soi

C'est la 
compétition

Avec	mes	collègues	:	

43%

33%

20%

5%

Très bonnes Cordiales Plutôt boulot-
boulot

Tendues voire 
difficiles

Mes	relations	avec	mes	collègues	sont	:	

32%

3%65%

Avez-vous	régulièrement	un	
entretien	avec	votre	
hiérarchique	direct	

Oui

Non

Tous
les ans

28%

17%

50%

5%

Quel	vécu	avez-vous	de	ces	entretiens	?

C’est un moment agréable qui permet 
un échange serein et de formuler des 
attentes

C’est un moment indispensable pour 
faire reconnaitre ce que j’ai fait et dire 
que ce j’ai envie de faire

C’est un moment sans intérêt, juste 
une obligation

C’est un moment désagréable et qui 
me stresse

     Relations avec les équipes 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

18%

18%

18%

18%

15%

20%

23%

30%

38%

53%

43%

53%

48%

50%

50%

38%

35%

23%

33%

23%

28%

18%

18%

23%

10%

8%

8%

8%

10%

13%

10%

10%

ME DONNE PARFOIS DES CONSIGNES CONTRADICTOIRES

ME DONNE DES INSTRUCTIONS ET DES EXPLICATIONS

ME DEMANDE MON AVIS CONCERNANT CERTAINS ASPECTS 
DE MON TRAVAIL

ME PERMET DE M’EXPRIMER SUR MON TRAVAIL, DE FAIRE 
DES PROPOSITIONS

M’APPORTE DU SOUTIEN, M’AIDE À RÉALISER MON TRAVAIL

AGIT POUR QUE TOUT SE PASSE BIEN DANS L’ÉQUIPE DE 
TRAVAIL

EST À L’ÉCOUTE DES INDIVIDUS ET DU COLLECTIF DE TRAVAIL

EST PRÉSENT SUR LE LIEU DE TRAVAIL

Mon	supérieur	hierarchique	direct	:

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord



 

100%
95%

70% 73%

35%

L’évaluaMon du travail que 
j’ai effectué et l’aPeinte 

des objecMfs qui m’avaient 
été assignés

Les objecMfs à aPeindre à 
l’avenir

Mes besoins en formation 
professionnelle

Mes aspiraMons 
d’évolution professionnelle

Mon appréciation de son 
management

Quels	sujets	sont	abordés	lors	de	ces	entretiens	?
(Réponse	à	choix	multiples)

23%

20%

13%

33%

28%

25%

33%

43%

50%

13%

10%

13%

POUR FAIRE DES SUGGESTIONS OU PROPOSER DES 
SOLUTIONS

SUR LES ALÉAS ET DIFFICULTÉS DE PRODUCTION OU DU 
TRAVAIL

SUR LES PRATIQUES PROFESSIONNELLES

En	dehors	de	toute	situation	de	réorganisation,	des	échanges	sur	le	
travail	entre	salariés	sont-ils	possibles	et	organisés	?

Tout à fait d’accord

Plutôt d’accord

Plutôt pas d’accord

Pas du tout d’accord

      



 

25%

75%

Dans	l’entreprise,	avez-vous	des	
perspectives	de	promotion	ou	
d’évolution	professionnelle	?

Oui

Non

40%

60%

Le	souhaiteriez-vous	?	

Oui

Non

Développement des compétences 
  

25%

13%

15%

10%

28%

18%

18%

23%

38%

45%

53%

50%

10%

25%

15%

18%

J’AI LE SENTIMENT DE RÉGRESSER

CERTAINES DE MES COMPÉTENCES NE SONT PLUS UTILISÉES

MON TRAVAIL ME PERMET DE DÉVELOPPER DE NOUVELLES 
COMPÉTENCES

J’AI L’OCCASION DE DÉVELOPPER MES COMPÉTENCES 
PROFESSIONNELLES

Que	pensez-vous	de	l’évolution	de	vos	compétences	dans	l’entreprise	?

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

80% 85%

38% 33%

20%
15%

63% 68%

J’AI CONNAISSANCE DU CONTENU 
DU PLAN DE DÉVELOPPEMENT 

DES COMPÉTENCES

JE PEUX DEMANDER À MON 
EMPLOYEUR DE SUIVRE UNE 

FORMATION PROFESSIONNELLE

MON EMPLOYEUR M’A DÉJÀ 
PROPOSÉ DE SUIVRE UNE 

FORMATION PROFESSIONNELLE

SUR MON TEMPS DE TRAVAIL, JE 
PEUX UTILISER MON COMPTE 
PERSONNEL DE FORMATION

Que	pensez-vous	de	vos	possibilités	de	développement	de	
vos	compétences	dans	l’entreprise	?

Oui Non



 

     Vous vous exprimez ! 
 

 

Retrouvez ici une sélection de verbatims représentatifs de vos attentes.  
N’hésitez pas à continuer à solliciter vos équipes CFDT … 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  

 

 

 

 Trop de départs de salariés 
non remplacés avec toujours 
plus de tâches à réaliser. 

Des méthodes de management 
archaïques générant un climat 
ainsi qu’une ambiance délétère 
ne favorisant pas l'implication 
dans le travail. 

Nous sommes dans une entreprise où il y aurait tout 
pour s'épanouir et faire de fabuleuses carrières, 
malheureusement le manque d'humain, le décalage 
entre les dirigeants et les salariés du terrain ainsi que 
le management par la terreur génèrent toujours plus 
de souffrance au travail avec des impacts sur la 
santé. Où se trouve la QVT dans tout cela ? 

Un travail toujours plus prenant ayant des répercutions fortes sur la 
santé (irritabilité, agressivité, perte d'estime de soi...) qui se 
caractérise par : 
- Des enchainements de poste à répétition (jusqu'à 6 week-ends 
travaillés consécutifs) ; 
- Une charge de travail disproportionnée par rapport au personnel 
disponible ; 
- Des poses de congés devenues quasi impossibles ; 
- Un manque cruel de management de terrain (aucune réunion ni 
prise de parole collective depuis plus de 3 ans). 


